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Stabilirea obiectivelor şi alegerea materialelor  
Fişa de lucru 3: Alegerea şi utilizarea materialelor în ECD/EDO 

Alegerea materialelor transmise prin medii 

Conceptul mai larg de materiale implică ca alegerea acestora să fie făcută atât de profesori cât şi de 
elevi. Elevii fac acest lucru în procesele lor de învăţare în sens constructivist. În acest caz, punem 

accent pe rolul profesorului în selectarea materialelor care vor fi utilizate în orele de ECD/EDO. 

Criterii pentru alegerea materialelor produse de medii 
– Încredere: autorul, sursa, data elaborării etc. sunt identificabile clar? Au fost preluate textul, datele 

etc. din versiunea originală, elevii (din învăţământul secundar) îşi pot da seama dacă au fost făcute 
modificări?  

– Caracter adecvat: corespunde materialul nivelului de înţelegere şi de dezvoltare a competenţelor 
elevului, inclusiv experienţei sale în deconstrucţia mesajelor transmise de medii? Materialele nu 

trebuie să fie nici prea uşoare nici prea dificile; ar trebui să solicite un efort care să 
îmbunătăţească abilităţile elevului şi să sporească cunoaşterea, înţelegerea şi capacitatea lui de 
analiză. 

– Relevanţă: corespunde materialul intereselor elevilor? Abordează o temă sau o problemă pe care 
elevii o consideră importantă? Pot face elevii legătura între conţinut şi conceptele sau experienţa 
lor, dobândite deja? 

– Principiul neîndoctrinării sau pluralismul perspectivelor: oferă materialele perspective diferite? Evită 
acestea capcana îndoctrinării elevilor – în orice direcţie de gândire, judecată sau interese (vezi fişa 
privind etica profesională a profesorilor de ECD/EDO din acest volum)? 

Folosirea materialelor realizate de elevi 

Materialele scrise, imaginile etc.: profesorul le poate studia înainte sau după lecţii şi poate decide cum 
să le folosească.  

Contribuţiile orale ale elevilor fac sarcina profesorului mult mai dificilă deoarece acesta trebuie să 
reacţioneze în mod spontan şi adesea trebuie să improvizeze. A se vedea fişa privind moderarea 
discuţiilor în plen, din acest volum.  


